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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 2 5 41 s

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa'mn 98. ve TBMM İçtüzüğü'nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak
cevaplandınimasım arz ederim. .

M.'^^gin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de kültür ineisi üretimi konusunda sımrlı sayıda araştnma ve girişim bulunmaktadır.
Özellikle Akdeniz ve Ege kıyılannda yayılım gösteren Pinctada radiata ve Pteria hininde

gibi istiridye türleri, kültür ineisi üretimi için büyük bir potansiyel taşımaktadır. Bu türlerin
suyu süzerek beslenmeleri nedeniyle çevreye zarar vermemekte, aksine suyun berraklığım
artırmaktadır. Aynea, kültür incisi çiftlikleri gezi turizmi açısmdan da ekonomik katkılar

sağlayabilir. Ancak mevcut kaynaklar incelendiğinde, Türkiye’de kültür incisi üretimine dair
geniş çaplı bir planlama veya gelecek hedeflerine yönelik somut bir bilgiye rastlanmamaktadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye’nin son 10 yılda kültür incisi üretim miktarı ve ithalat miktarlan kg/ton miktarı olarak
ne kadardır?

2. Türkiye’de kültür incisi ürethnmin artmiması ve teşvik edilmesi amacıyla Bakanlığınız
tarafmdan herhangi bir çalışma yürütülmekte midir?

3. Kültür incisi üretimi için elverişli bölgelerin tespiti amacıyla herhangi bir bilimsel araştırma
veya fizibilite çalışması yapılmış mıdır?

4. Türkiye’de kültür incisi üretimi konusunda yerli girişimcilerin desteklenmesi için herhangi bir

teşvik veya hibe programı mevcut mudur?

5. Dünyada kültür incisi üretiminde önde gelen ülkelerle rekabet edebilmek ve bu alanda

Türkiye’yi söz sahibi yapmak adma bir yol haritası belirlenmiş midir; belirlenmişse yol

haritasımn ana başlıkları nelerdir?

6. Cilt aydınlatıcı ve yaşlanma karşıtı kremlerde, güneş lekeleri ve cilt tonunu dengelemek için
yüz maskelerinde kullamlan ve kolaj en üretimini destekleyerek ■ kmşıklıklan azaltmaya
yardımcı olabilen, içeriğinde bulunan kalsiyum, amino asitler ve mineraller sayesinde kemik

sağhğma katkıda bulunabilen Kültür incisi üretiminin hem ekonomik katkıları hem de

ekosistem faydalan göz önüne alındığında, Bakanlığımzm kültür incisi yatmmı için bir teşvik

programı oluşturma plam var ımdn?


